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Deliberazione di Gonsiglio Gomunale
Argomento iscritto al n. 6 dell'ordine del giorno della seduta del 12 I 8 I 2015

Oggetto:

Elezione del Presidente e Vice Presidente del consiglio comunate.
N. 3 del Reg.

Data :  12  1812015

L'anno Duemilaquindici , il giorno 12 del mese di

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Regolamento del

consiglio comunale, si è riunito il coNSlGLlo COMUNALE in sessione p..r.9!ngfi9....... in adunanza ._._p..uQblica

di ............,.....Pfl!m................. convocazione, sotto la Presidenza del Sig. Cons. Anziano Aw. Fabrizio Ferrante

con l'assistenza del Segretario Generale Dott.

All'inizio dell'argomento in oggetto risultano presenti o assenti i Consiglieri Comunali come appresso indicati:

ffi ,ftín5*Éild
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f ) Bottaro Amedeo x
2l Florio Antonio x
3) Papagni Antonella x
4l Laurora Garlo x
5) Procacci Antonio x
6) Tomasicchio Emanuele x
7 l  F e r r a n t e F a b r i z i o - -  , . . x
8) Laurora Tommaso x
9) Avantario Carlo x
10) Cormio Patrtzia x
111 Marinaro Giacomo x
121 De Laurentis Domenico x
13) Ventura Nicola x
141 Nenna Marina x
15) Amoruso Leo x
16) Barresi Anna Maria x
17Ì DiTondo Diego x

10
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x
19) Tolomeo Tiziana x
201 Lovecchio Pietro x
21) Loconte Giovanni x
22| Capone Luciana x
2?l Laurora Francesco x
241 Briguglio Domenico x
2sl Cirilló Luigi x
26l Lops Michele x
271 Di Lernia Luisa x
281 Merra Raffaella x
291 Lapi Nicola x
30) Corrado Giuseppe x
3f ) De Toma Pasquale x
32ì- Lima Raimondo x
33) Procacci Cataldo x

Totale presenti n. Totale assenti n.



n Consigliere Anziano-Presidente presenta al Consiglio Comunale la proposta del

Dirigente alla lu Area Affari GG. II e Servizi alle Persone, a firma del Sindaco, munita del

prescritto parere tecnico-amministrativo, iscritta al punto 6 dell'ordine del giorno, avente per

oggetto $ Elezione del Presidente e Vice Presidente del Consiglio Comunale. 4 e che è
depositata agli atti del Consiglio Comunale.

In tal senso riferisce inoltre che:

c.,) Ai sensi dell'Art.5 del vigente Regolamento di Consiglio Comunale ed in conformità a quanto

stabilito dallo Statuto Comunale il Consiglio, nella prima adunanza, dopo la convalida degli eletti,
procede alla elezione del Presidente del Consiglio e del Vice Presidente effeffuata dal Consiglio tra
i suoi componenti, escluso il Sindaco, secondo le modalità stabilite dall'art.2O primo e secondo
comma dello Statuto, e di cui dà letfura:

- Art.20, I o comma. Il Consiglio Comunale e presieduto dal Presidente eletto dall'Assemblea a

maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati. Qualora nella prima votazione non venga

raggiunta la pred etta maggioratua, si procederà, nella stessa seduta, alla elezione del Presidente, a

maggior anza assoluta dei Consiglieri assegnati ;

- M..20, 2o comma. Il Consiglio elegge, altresì, con le modalita di cui al 1o comma del presente

articolo, un Vice Presidente che esercita le funzioni in caso di assenza o impedimento temporaneo
del Presidente; in caso di assenza del Presidente e del Vice Presidente il Consiglio sarà presieduto

dal Consigliere più anziano presente in aula. ""

Dichiarat a aperta la discussione chiedono ed ottengono la parola i Consiglie'ii Lops -

Laurora Francesco Briguglio - Tomasicchio - Florio - Procacci A. - Papagni - Corrado -

Loconte Laurora Francesco, i cui interventi sono tutti e meglio riportati nell'alle gata

resoc ontazione dattiloscritta.

Quindi, non essendoci altri interventi, il Consigliere Anziano-Presidente, fatte distribuire
le schede, con l'assistenza degli scrutatori Consiglieri Lovecchio e Nenna, per Ia maggiorantza, e
Merra per la minoranza, procede alla votazione per la elezione del Presidente del Consiglio;

Viene dato atto che la Segretaria Generale precisa all'Assemblea che il Sindaco partecipa

al voto.

Effetfuato lo spoglio,
ha il segu:nt: risultato:

Presenti e votanti:

a cura della presidenza e.con l'assistenza degli anzidetti scrutatori, si
. ;

n.30 @ottaro Florio - Papagru Laurora C. Procacci A.
Tomasicchio Ferrante Laurora T. Avantario Cormio
Marinaro - Ventura - Nenna - Amoruso - Barresi - Di Tondo - Zitoll
- Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco - Briguglio - Cirillo
- Lops - Merra - Lapi -Corrado - De Toma - Lima - Procacci C.)

n.3 (De Laurentis - Tolomeo - Di Lernia)Assenti:

Hanno ofienuto voti:

- Consigliere Papagni 10



- Consigliere Ferrante 13
- Consigliere Procacci C. 1
- Consigliere Briguglio I
- Consigliere Procacci A. I

Schede bianche: n.4
Schede nulle: ll

Non essendo stato raggiunto il quorum previsto nella prima votazione, pari ai due terzi dei
Consiglieri assegnati al Comune, il Consigliere Anziano Presidente, fatte distuggere le schede e
sempre con I'assistenza degli stessi scrutatori, riferisce di dover procedere alla seconda votazione.

Viene dato atto che chiede la parola la Consigliera Papagni, come da resocontazione
dattiloscritta allegata.

Seguono altresì, per dichiarazioni di voto, gli interventi dei Consiglieri Ventura - Capone
- Marinaro - Barresi - Laurora F.sco - Ferrante; quindi intervengono i Consiglieri Procacci A.
Corrado - Lima; così come da resocontazione dattiloscritta allegata: Quindi non essendoci altri
interventi il Consigliere Anziano Presidente, procede alla seconda votazione, previa
ridistribuzione di nuove schede e con I'assistenza dei predetti scrutatori.

La votazione riporta il sezuente risultato:

Presenti:
Assenti:
Votanti:

Hanno ottenuto voti:

Consigliere Briguglio
Consigliere Ferrante
Consigliere Procacci A.
Consigliere Papagni
Consigliere Procacci C.
Consigliere Cirillo

' t  - ' -  
_

Schede bianche
Schede nulle

n.30
n.3 (De Laurentis - Tolomeo - Di Lernia)
n.30 (Bottaro - Florio - Papagru - Laurora C. - Procacci A. - Tomasicchio - Ferrante
- Laurora T. - Avantario - Cormio - Marinaro - Ventura - Nennà - ìororuso -
Barresi - Di Tondo - Zitoli - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco -
Briguglio - Cirillo - Lops - Merra - Lapi -Corrado - De Toma - Lima - Procacci
c.)

n.5
n .17
n.1.
n.2
n. l
n.1

n.2
n .1

I

Viene, pertanto, proclamato eletto Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere
Ferrante Fabrizio e le schede vengono distrutte.

Viene dato atto che da questo momento assume la presidenza il neo eletto Presidente del
Consiglio Comunale Ferrante Fabrizio, il quale ringazia come da allegata resocontazione
dattiloscritta.



Viene dato atto che si allontana dall'aula il Consigliere Laurora F.sco, per cui i presenti
passano da 30 a29.
' 

I lavori proseguono con la votazione per la elezione del Vice Presidente del Consiglio
Comunale con le stesse modalita stabilite dall'art.20-2" comma dello Statuto Comunale, con
l'assistenza degli scrutatori consiglieri Lovecchio e Nenna per la maggioranza e Merra, per la
minoranza, previa distribuzione di nuove schede.

Lavotazione riporta il seguente risultato:

Presenti:
Assenti:
Votanti:

n.29
n.4 (De Laurentis - Tolomeo - Laurora F.sco - Di Lernia)
n.29 (Bottaro - Florio - Papagnr - Laurora C. - Procacci A. - Tomasicchio - Ferrante
- Laurora T. - Avantario - Cormio - Marinaro - Ventura - Nerura - Amoruso -
Barresi - Di Tondo - Zitoli- Lovecchio - Loconte - Capone - Briguglio - Cirillo -
Lops - Merra - Lapi -Corrado - De Toma - Lima - Procacci C.)

Hanno ottenuto voti:

Consigliere Papagni
Consigliere Capone

Schede bianche
Schede nulle

Non essendo stato raggiunto il quorum previsto nella prima votazione, pari a due terzi dei
Consiglieri assegnati al Comune, il Presidente, fatte distruggere le schede, sempre con I'assistenza
degli stessi scrutatori, procede alla seconda votazione, dopo aver fatto ridistribuire le schede.

Viene dato atto che rientra il Consigliere Francesco Laurora e che si allontana il Sindaco, per
cui i presenti sono sempre 29.

Lavotanone riporta il seguente risultato:

Presenti: n.29 
' '

Assenti: n.4 ( Bottaro - De Lar.rentis - Tolomeo - Di Lernia)
Votanti: n29 (Flgrig - lupugtn 

- laurora C. - Procacci A. - Tomasicchio - Ferrante - Laurora
,,T. - Avantaio - Cormio - Marinaro - Ven"tura - Nenna - Amoruso - Baresi - Di

Iondo - Zitoli - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco - Briguglio -
Cirillo - Lops - Merra - Lapi -Corrado - De Toma - Lima - Procacci C.)

Hanno ottenuto voti:

n .9
n .19

n.1
n.//

Consigliere Papagni
Consigliere Capone
Consigliere Lima
Consigliere Briguglio

n.9
n .18
n. l
n . l



Schede bianche
Schede nulle

n.ll
n.//

Viene, pertanto, proclamato eletto Vice Presidente del Consiglio Comunale la Consigliera
Capone Luciana e le schede vengono distutte.

Viene dato atto che rientra il Sindaco, per cui i presenti passano da29 a30.

Quindi il Presidente propone e pone in votazione, per ahata di mano, di conferire al
prowedimento testè approvato la immediata eseguibilità"

La votazione riporta il seguente risultato:

Presenti: n.30
Assenti: n.3 ( De Laurentis - Tolomèo - Di Lemia)
Votanti: n.30 @ottaro - Florio - Papagni - Laurora C. - Procacci A. - Tomasicchio - Ferrante

- Laurora T. - Avantario - Cormio - Marinaro - Ventura - Nenna - Amoruso -
Banesi - Di Tondo - Zitoli - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora F.sco -
Briguglio - Cirillo - Lops - Mena - Lapi -Conado - De Toma - Lima - Procacci
c.)

La proposta viene dichiarata approvata all'unanimita dai 30 Consiglieri presenti e votanti.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMT]NALE

pÈnSO ATTO che sulla proposta ai aeiiUerazione agli atti è stato formulato il parere
favorevole di regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal Dirigente all'Area Affari Generali-
Istituzionali e Servizi alle Persone dott.ssa CaterinaNavachin data 0510812015, ai sensi dell'art.49
del D.Lgs. î.26712000;

IJDITI la relazione del Presidente e gli interventi dei Consiglieri di cui allegata
resocont'.ione dattiloscritta;

Con il risultato delle votazioni casi gsals.innanzj accertato e Droclamato dal Presidente.

DELIBERA

1) di nominare il Consigfiere Ferrante, nato a Trrirri, iI.16108/1975 quale Presidente del Consiglio
Comunale.diTranî, a teriirini dell'art.2O - l" comma- del vigente Statuto Comunale;

2) di nominare il Consigliere Capone Luciana, nata ad Andria, il 2510911970 quale Vice
Presidente del Consiglio Comunale di Trani, a termini dell'art.2O- 2o comma - del vigente
Statuto Comunale;

3) Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.734 - 4'comma- del
D.lgs. n.267D000.

AP/ ad
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PLiNTO N- 3 ALL'O.D.G.: "Elezione del Presidente e del Vice Presidente del Consiglio
ComunaIe"

FERRANTE FABRIZIO - Presidenre
L'ordine del giorno, così come modificato dalla votazione sulìa mozione d'ord-ine, prevede adesso,
al terzo Punto all'ordine del giorno, I'elezione del Presidente e del vice Presidente del Consiglio
Comunale. Allora, ai sensi dell'art. 5 del vigente regolamenro di Coruiglio Comunale, in
conformità di quanto stabilito dallo Statuto Comunale "iJ Consiglio neJla prima adunanza, dopo Ìa
convalida degli eJetti, procede alla elezione del Presidente deL Consiglio e del Vice Presidente,
effettuata dal Consiglto tra i suoi componenti, escluso il Sindaco, secondo le modalità di cui
all'art- 20, pnmo e secondo comma dello Statutd', di cui si dà lettura, art. 20 prirno comma ',iI

Consiglio Comunale, presieduto dal Presidente eJetto dalJ'assemblea a maggioranza dei due terzi
dei consiglteri assegnati. Qualora nella prima votazione non venga raggiunta Ia predetta
maggioranza, si procederà nel]a stessa seduta alla elezione del Presidente a maggioranza assoluta
dei consiglieri assegnati". Arr. 20: "IÌ Consíglio elegge altresì, con Ia modalità dt cut al primo
comma del presente articolo, un Vice Presidente che esercita, in caso di assenza o impedtmento
temPoraneo de| Presidente. In caso di assenza del Presidente e del Vice Presidente, iI Consiglio
sarà to dal consigliere piu anziano presente in aula".
Allora, Consigliere Lops, numero 30. Prego consigliere.

LOPS MICHELE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, ribadisco la richiesta di una breve sospensione, a termine del règolamento,
articolo 2, comma 4, che ho anticipato prima. Chiedo che venga messa ai voti.

FERRANTE FABRIZIO - Presidenre
Allora, chiedo scusa, la richiesta di sospensione comunque deve essere finalizzata ad un qualcosa,
cioè, nel senso, sul Punto del prowedimento del Presidente lei chiede un attimo di riflessione?
Chiamiamolo come vogliamo

LOPS MICHELE - Consigliere Comunale
'Chiet loehevengamessaaivot i t rnabrevesbspènsiohédèlConsigl ió. .Si icomeèstato. . . r i leggoi l

testo, ma effettivamente poi la mozione' è srata votata, quindi sarebbe anche, diciamo, non
corretto sospendere il consiglio comunale. Io sr:-lla votazione mi sono astenuto Derché avevo
chiesto al Presidente che venisse spspesa la seduta. Il Presidente pói ha messo ai voti, e quindi
praticamenteioaquestdpuntoritor'ia.i"hie,t"disospensione.

FERRANTE FABRIZIO - presidenre
-Chiedo-scusa, consigliere, rrn attimo di pazienza, quindi ritira la richiesta di sospensione?

LQ_PS M]CHEIE - Consigliere Comuale
Va bene, la ritiro, perché era stata già messa ai voti, la proposta. Grazie.

FERRAI,ITE FABRI ZIO- presidenre

Ha òhiesto di intervenire rul punto all'ordine del giorno il Consigliere con iì numero 28, Laurora.

IAURORA FRANCESCO - Consiglierè Comunalè
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Grazie, Consigliere anziano. Ecco, io vengo a chiederle una brevissima sospensione perché il
gruppo di maBgioranza avrebbe bisogno di interagire, anche perché alla luce del fatto che oggi ci
sono due consiglieri di maggioranza, o be vogliamo ritenerla tale, di maggioranza, che purtroppo
sono stati impossibilitad a presiedere. Allom, poiché l'elezione è un momento in cui si chiede la
panecipazione di tutti e, ua I'altro, uno di questi due soggetti - e ra l'altro vedo anche dei vuoti
all'interno della maggioranza - uno di questi due soggetti è alla sua prima esperienza, sarebbe
anche giusto, diciamo, dare un pochettino... in ogp.i caso noi chiediamo che questo punto venga,

--- - - diciamo, una brevissima sospensione proprio per consultarci e decidere. Grazie..

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Quindi è stata chiesta la sospensione. Allora, chiedo scusa, c'è una richiesta di sospensione da--- 
Pt t. dei-Conéighere Laurora Francesco ìul punto all'ordine del giorno dell'elezione del
Presidente, e del Vice Presidente del Consiglio Comunale. Quindi, come tale, bisogpa metterla ai
voti. Numero 19, Consigliere B.igoglto.

BRUGUGIJO DOMEMCO - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Mi riallaccio un attimino, giusto per il mio diniego alla sospensione, perché
ritengo che la città di Trani non possa sospendere ua Consiglio Comunale perché due colleghi
decidono di non presiedere per varie ragioni. Io credo che la Presidenza, abbiamo molti lavori da
fare, il Consiglio Comuaale deve continuare ad andare avanti, dobbiamo portale le regole in
questa Assíse, continuando i lavori. Q-r-rindi non posso farmi carico di gente che decide, o per sue
situazioni, di non venire in consiglio comr:nale. Lo ritengo altamente un aùGo da non
considerare. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Prego Consigliere, sempre sulla richiesta di sospensione. Numero 49, Consigliere Tommasicchio.

TOMMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Conurale
'- -- Avevo rimenticato i bizantinismi-del Consiglio e omunale.-Francamente faccio fatica ancora a

rientrare nel clima- Prima non avevo nessuna intenzione di polenizzare con il collega Laurora,
"---- maad'esso sì. lo'voglio capire ula cosa, -Fr:rncó,-eÍoè p-rima sÍ chiede I'anticipazione di quel pú:rto

all'ordine del giorno, perché evidentemente si.dice: "lo dobbiamo votare!'. Poi, gna volta
-ottenuta I'anticipazione, si dice: 'l'{o, sospendiamo"? Io lo trovo francamente un atteggiamento
schizoide, perché se io chiedo di- anticipare.utr punto è perché lo ritengo prioritario e poi
propongo,fi nol àftontarlo e di'soqendere Ia sédJta. In ogp.i caso, anche t" questione delle
assenzè, ci sono delle assenze aache nelle fila dell'opposiziorre, ma non mi pare che I'assenza di
unó ó due sogletti su bentailue Consiglieri, possa giustificare una richiesta di sospendere il

, ..---$!!$$]]Qj41+rq-cg4FE4jximo 4dempi+eo utils che il regolamento e la legge prerredono
in materia di Enti locali, di funzionamento del Consiglio Comulale. I proble'ni della nostra città

. ,. so'o tali chq.-ci.-imPongono-di-.essere-il .piÌu.celere-.possibili...il.più veloce, .il meno bizantini
possibili nell'aftontare i problemi gravi di fr-onte ai qualí ci tro.;iano. .Rispeno ai quali, tra l'altro,
anc.[e le wentuali .teqsioni che.possono esistere in una maggioranza, dovrebbero recedere. Se
esistono dei problemi, aftontateli .prima .dei .-Consigli Comunali, non . durante i. Consigli
Com-unali. Noi oggi abbiamo da aftontare la presa d'atto della delibera della Corte dei Conti, che
mi pare un rracigno che pesa sulle ipalle di tutti i cittadini, non solo... per carita, io non parlo di
nessuno,-anche se mi'permetto di ricordare quello ehe diceya Tucidide, che il uiale dcrn è soltanto
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di chi lo fa, ma anche di chi, potendo impedire che lo si compia, non lo impedisce. E quindi in

questo non c'è gente che sja esente da responsabil i tà.

- = _("pplauso)

TOMMASICCHIO EMANUELE - Consigliere Comunale
Soltanto questo. Quindi io personalmente non vogLio polemizzare e non mi voglio dilungare,

--- -- Franco;- non voglio-polemizzare. Io penso in questo momento al bene della città. Non voglio
polemizzare. Io chiedo... non prenderlo come un fatto personaìe, io mi rivolgo a tutto il
Consiglio. io chiedo che si voti contro la sospensione e si proceda il piìr celermente possibile ad
afÍfontare gli argomenti che richiedono delle decisioni urgenri.

-FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha clr-iesto di intervenire il Consigliere con il numero 40. Florio. Prego.

FLORIO ANTONIO - Consigliere Comunale

Signor Sindaco, signor Presidente, signori Consiglieri. Io sono I'ultimo arrivato e non vi nascondo
un po' di sbigottimento per quello a cui sto assistendo. "Mentre a Roma si discute, Sagunto
br-ucia". Qui sono due ore, praticamente, che siamo riuniti e non abbiamo erncora deciso nulla,
tranne il giuramento del Sindaco. Io non voglio polemuzzare con il Consigliere Laurora, vorrei
sapere se è a conoscenza personale del fatto che questi due Consiglieri di maggiorartza che in
questo momento sono assenti, -fanno in tempo ad arrivare durante il periodo di sospensione,
altrimenti... lei è a conoscenza del fatto che-in questi dieci minuti, questi due Consiglieri
arrivino, o la sospensione è finabzzata a qualche altra cosa che noi ignoriamo? Io chiedo invece
che rutti quanti noi assumiamo una maggiore responsabilità nei confronti della cimà,
incominciando a discutere delle cose serie di cui hanno bisogno fuori di quest'auLa e smetrerla
con queste scaramucce che francamente danneggiano non solo la città, ma anche la nostra
immagine. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
.. --.Grazie eonsigliere.--Ha chiesto di interven-ire ii Consigliere con il ntimero 53, Procacci .Antonio.

Prego.

PROCACCI ANTOMO - Consigliere Corrunale
Io mi auguro che i èorisiglieri di màggioranza si rend.àno conto del pessimo spettacolo che si sta

'.offrendo alla cittadinanza, Questa. sospensione non ha alcuna giusrificazione, quindi vi assumete
' tutti quanti la responsabilità di un voto di una sospensione su un Èrgomento che non merita

,.àlcún'a sósfensione, perché il Presidente, il Vice Presidente, e il Consiglio Comunale devono
essere eletti in Consiglio Comunale, e non nelle stanze. Io mi auguro che anche il Sindaco voglia

.-.,.- prendere. una posizione nella su questo, perché-.è . perfettamente a conoscenza che questa.. - è
cohsapcúole; nè sonb cénó, bhe questa sóspènsiónd è totalmente inutile e certamente non
serviranno i dieci minuti per raggiungere un accordo. Quindi si v4da velocemente a votazione,
questa sospensione è Pretestuosa anche perché,. come giustamente .sottolineava il.Consigliere

'Florior-asserire che la motivazione è legata all'assenza di due Consiglieri, òhe non arriveranno in
questi dieii minuti, non se*e a nulia. Quindi io vi invito a ragionare su questo e comunque, in

. ogni casp; yr prendete la resp-onsabilita di quello che state facendo di fronte alla cittadinanza. Ù
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(applauso)

'FERRANTE 
FABRIZIO - Presidente

.,Ht chiesto di intervenire il Consigliere con il numero 50, Papagni. Prego.

PAPAGNI ANTONELLA - Consigliere Comunale
Allora, mi rivolgo ai colleghi della maggioranza, cerchiamo di dare,.. cercate di dare una

---- --' "--immagine dignitosa-al di fuori, perché'il cittadino è stanco e sostalzialnente non stare facendo
altro che pretestuosamente ritardare l'elezione del Presidente del Consiglio Comunale. Quindi vi
chiedo, per favore, dato che motivi di sospensione non ve ne sono, dato che i due assenti non
verranno, di andare avanti. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente- '

Grazie Consigliere. Allora, siccome vedo degli interventi, vorrei chiarire, la richiesta di
sospensione, comunque sia, è un diritto, è una prerogativa di ogni síngolo Consigliere Comurrale.
Si può mettere ai voti. Owiamente, mi corregga Consigliere Laurora Francesco, l'assenza dei due
Consiglieri Comunali non era a base della richiesta di sospensione, ma evidentemente Ia richiesta
di sospensione forse era dettata da un momento di riflessione in più, che ci sta e in queste aule
succedono, sono all'ordine del giorno. Quindi, se ho il permesso, se gli alri (omiglieri mi
consentono di dare la parola al Consigliere laurora... allora Consigliere laurora, prenoti
I'interventò, per cortesia. Consigliere Corrado, prego. In maniera molto veloce, Ia prego,

CORRADO GIUSEPPE - Consigli*. Co-rro"i.
Grazie Presidente, molto velocemente. Fermo restando che riiengo che questo regolamento e che
gli atti fatti dalla Jacrrlli zul regolamento vadano rivisti in toto, apro e chiudo parentesi, perché
ritengo anche inopportuno che il Commissario prefettizio, con tuni i problemi che c'ereno da
aftontare, ha messo mano ad un rdgolamento, violentando iI Consiglio Comunale, come ha fatto
con altri ani il 24 di luglio, ma questo sÍra oggetto poi di alt"i interventi, apro e chiudo parentesi.

- Detto-questo; úteniamo come'-gruppo di essere contrari alla sospensione perché rni associo a
quello che hanno detto i miei colleghi, I'Awocato Florio, iI dottor Procacci, I'Awocato
Tommasicchio. Cioè; riteniaino inoppomrna la rich-iesta di sospensione del Consiglio Comunale.
La domanda che faccio invece al collega Ftanco laurora, perché sono due cose distinte e separate,
lui po.ne un.problema. Fermo restando che ha fatto benissimo prima ad anticipare, a porre la
questione del regolamento, legiaimo e abbiamo co.ncordato tutti sull'aspeno procedurale, Si
richiede Il ritiro dèt prowedimerìto o si richièdg 1a_. sospensione? Cioè, richiede che
l:amministrazicne ritiri, percru ci sono delle situazioni... cioè, non prendiamo in giro i cittadini

. - .::.---.cigtf,-Tei€1É...se-bè -una-*ituadoae, .Jui.-hà-.posto -alfinizio - il ..fano che per motivi b<", la
. --,---- meggiorariza,+elcM.-Siustamenternancalolelcolleg,hi,,la presen za del Consiglio deve essere

condivisa naggiorurente, sopratnrfto... pone la questione del ritiro della delibera del Presidente
del Consiglio. E poi. pone Ia questione della sospensiva. Qgert" è la domanda che pongo, che cosa

. vodamo? Il ritiro del p-rowedinento'ola sosperrsiva?

' FERRAÀITE FABRIZIO - Presidente
Consigliere Conado, credo che il Consigliere Laurora sia stato chiaro, è una richiesta di
sosPensione, non di ritiro del prowedimento. Sono due cose diverse. E lei me lo può insegnare.
Siccome il Consigliere Laurora Francesco è nostro contemporaneo; adesso.ce lo spiegherà. Ma ci
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LOCONTE GIOVANNI - Consigliere Comunale
- : - 

Voglio piecisare che non sono dispo-sto-né oggi, né mai ad èssere offeso da un primo Pinco Palìino

,.Che si alza, okay? Perché qua dobliam9 lavorare e dobbiamo lavorare seriamente. Non stiamo
facendo campagna elettoraìe, stiamo lavorando. La richiesta di sospensione di cinque minuti può
anche non apparire legitima, ma abbiamo perso mezzora a sentire i vostri interventi, che a nulla
porteranno, visto che democraticamente la dobbiamo votare. Quindi non dobbiamo continuare

-. --- --.-qui -ad- offenderci, e-su questo proprio non 'uansigo.--Dobbiamo essere onesti e corretti
innanzitutto tra di noi. Ayete offeso, avete offeso, io non me le ricordo le parole. Che ha detto?
Pessimo spettacolo! Presidente.

' ' 
FERRANTE FABRIZIO - Presidente

' . --:-: -Allora, Consigliere Briguglio prego, prenda.posto. Consigliere Loconte, ha finito I'intervento? Se
volete eccepire.per fatto personale. r- allora, Consigliere Loconre si rivolga a me, Consigliere
Loconte, si rivolga a me quando parla! Non si deve rivolgere... Consigliere Loconte, si rivolga a

. -me quando parla, non si rivolga agli atui Consiglieri. Ha terminato il suo intewento? Consigliere
Loconte, numero 18, sta intervenendo.

LOCONTE GIOVANM - Consigliere Comunale
Finisco dicendo che avete detto che stiamo offrendo uno spettacolo indegno, e questo per me è
un'offesa. Non so a casa vostra essere definiti indegni che cosa è. Per me lo è é non lo transigo,

- non lo transigo, e non faccia I'Awocato con me, non faccia l'Awocato eon me, nonrlo transigo.
Okay?" Perché offuire uno spettacolo indegno è frutto di qualcosa che arrivà da persone indegne.

_ Quindi eliminiamo Ie offese, non perdiamo tempo, ma non pérdiamo le maniere costruttive. Ho
finito.

FERRANTE FABRIZIO - Presidentè
Ha chiesto di intervenire il Consigliere , prego.

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comunale

. __ Presidente, giacché io mi devo rivolgere a lef e non al collega Loconte, cioè, vorrei capire qual è
l'offesa che è pervenuta dall'opposizionei perché qui ad oggi:.. chiedo scusa Presidente, noi fino

1{ oggi 19 11ghie$l9 tli,.. fino a... da quando abbia-o cominciato...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente I

- ConsigJiere Briguglio, per piacere, allora, chiedo scusa.-Allora, prego, il Consigliere Corrado srava
intèrvenèndo. Prego.

CORRi DO GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Giusto pet un -chiarimeuto,.4iciamo, da quando abbiamo cominciato, siete arrivati voi in ritardo,

: -'-----tunrilato'difitio.'Abliaino cóminciato tardi la sèdútà per responsabiìita della màggioianza.

FERRAIITE X.ABRIZIO *Presidente .

No,-ru$ev11ecc:.!rr..:.ll1rypf *onale,Lei!1chiestoI'intervento...

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comuaale -*-- - '-

Sulla quéÉtionè ieladva nll'attacco dell'opposi2ione, qúando stamo facendo turto loro. 

- 
' 

-
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FERRANTE FABRIZIO - Presidente
'-Possiamo 

mettere, chiedo, ai voti? C'è l'intervento del Consigliere Laurora Carlo. Allora, se il

Go_nsigliere... allora,.il Consigliere laurora Carlo rinungig all'interyento di favore del Consigliere
Laurora Francesco, nurnero 28. Prego Consigliere.

- LA,LIRORA FRANCESCO - Consigliere Comunale
- Grazie Consigliere anziano. Sindaco, io non pensavo di sollevare tanto polverone, perché io non

avevo chiesto il ritiro del prowedimento. Avevo chiesto una brevissima sospensione di dieci
minuti, anche per capire le ragioni e le motivazioni che hanno indotto alcuni Consiglieri
Comunali oggi a non presenziare a questa seduta. QSrelli dell'opposizione, li ignoro. Per quanto- 
iorr""-" i due di maggioranza, mi hanno detto che ci sono dei problemi, che non posso dire

--*' - -rqsxlisono. -.--'' -'. .-

FERRAIITE FABRI ZIO- Presidente
Chiedo scusa, Consigliere, tagliamo la testa al toro. Siccome io I'ho accennato durante I'appello,
allora, c'è una comunicazione da parte della Consigliera Di Lernia del gruppo dei 5 Stelle, di un
impedimento a partecipare all'odierna seduta; c'è una comunicazione da parte del Consigliere
Tolomeo, che è fuori Trani; c'è un'altra comunicazione, informale, che però, diciamo, io
comunico al Consiglio, da parte del Consigliere De Laurentis, che via SMS mi ha informato di
non poter partecipare oggi alla seduta di Consiglio Comunale. Quindi, a base delle assenze, ci
sono queste Inotivazioni.

I-AURORA FRANCESCO - f,66igliere Comunale
Grazie. Io, Sindaco, chiedo scusa se mi sono presentato con qualche minuto in ritardo, ma
ignoravo le motivazioni, diciamo...

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
-Chiedo scusa, Consigliere, siccome lei ha formulato una proposta di sospensione.

LA,IIRORA FRANICESCO - Consigliere Comunale
Sempre su quella proposta, quindi volevo dire, io mi sono presentato leggennente in ritardo e
quindi quando lei ha comunicato le motivazioni dell'assenza di rutti, io non ero in aula. Quindi
chiedó Jónsa. Adesso invece mi hannó relazionato in merito, e quindi ritengo effettivamenre che
non posso, dicia.rao, chiedere la sobpq,risione per asccikare, o sentire o aspettare i due Consiglieri
di mag$ioianza.. In ogni caso, Presidente, abbiamo ricevuto ún po' q aftacchi, ed io, per usare un
telTfiine-molto caro all'amico e Consigliere Corado, Beppe Corrado, sono rimasto...

FERRAME FABRI ZIO- Presidente
No, óhiedo scusa, giusto per una questione di form.a. Lei adesso ha ritirato... la proposta di
sospensionefèilamandaav'antí? -. : -' - - -- - '- - '=- "

LAUROR.A., ERAÌrICESCO -.Consigliere -Comunale
Io sto valutando il ritiro

FETRAòITE FABRTZIO-- Presidente -- -

Okay, perfetto. Prosegua.

1 R
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I'A.URORA FRANCESCO - Consigliere Comunale

Allora jo rr_mango, caro Beppe, basito dagli interventi fatti dai colleghi che siedono di fronte a me.
Perché io avevo chiesto semplicemen!_e die.ci minuti di sospensione. Allora, se dieci minuti di
sospensione precludono, come dire, gli interessi della città, allora voi mi doweste far capire una
cosa, se io ton avessi sollevato la mozione d'ordine, questo punto all'ordine del giorno voi
quando dovevate discuterlo? E gli interessi della città a quel punto? Quindi, prima di fare
determinati -interventi, -a volte colleghiamo, no? Colleghiamo le due cose. Quindi, a mio
modestissimo awiso, cero Presidente, caro Sindaco, io potrei anche ritirare la richiesta di
sospensione. Poi, se qualche altro collega di maggioranza lo vuole fare, ripeto, il mio diritto
finisce 1ì dove inizia il diritto di un altro. Grazie Presidente.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, lei ritira la richiesta di sospensione, giusto?

LAURORA FRANCESCO - Consigliere Comunale
Io Ia ritiro.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Va bene, grazíe. Allora, si può procedere con il punto all'ordine del giorno. Quindi, possiamo

procedere alla votazione? Sì, servono tre scrutatori, due di rnaggioranza e uno di opposizione. Per
la maggioranza diamo precedenza ai giovani, Nenna e Lovecchio. Per I'opposiziong, V{g*r. Prego
i consiglieri scrutator-i indicati di avrricinarsi al-tavolo di presiderrza- Serve I'urna e le schede. I
Consiglieri scrutatori Merra, Lovecchio e Nenna vicino al tavolo della presidenza.

Il sistema di votazione prevede che si scriva il nome di uno dei consiglieri assegnati, uno dei
trentadue consiglieri, uno dei consiglieri assegnati debba essere votato, deve essere scritto sulla
scheda. Non può essere votato naturalmente il Sindaco, anche se ha diritto di voto. Qrtitrdi tutte
le schede votate in difformità rispetto a queste indicazioni, verranno ritenute nulle.
Allora, concludete la distribuzione delle schede, per piacere. Si vota solo il Presidente. Il
Presidente si sta votando. Verrete chiamati ad uno ad uno nel tavolo della presidenza per mettere
il voto nell'urna. Allora, avete distribuito tutte le schede? Consiglieri vi invito a prendere posto
pèrò, per cortesia. Ricordo che stiamo andando in diretta televisiva, quindi anche queste fasi
possono risultare incomprensibili a chi ci vede.

Prima di procedere all'appello per la votazione, ricordo un po'... prima era un po'confusa Ia fase,
allora, va scritto. il nome di un bgnsigliere dei trentadue assegnati e, rispetto ai consiglieri
aisegnati .èhe si individua il quorum costitutivo e delibèradvo della presente vorazione. Verrete
chiamati singolarmgrye. Il Srndqco_ -'rot?r lì, il Sindacg _vo_ta. Ia parola al segreqrio, _

-fffOnf-E 
fr,fenla eNiELe - i"l"*i. Generale

Allora, il Sindaco panecipa alla votazione. Il riferimento contenuto nell'art. 5, al primo corrma,
laddove .si-legger 'Z'elezione del Presidente e del Vice Presidente effemtata dal Consiglío tra i

'. suoi componentí, .escluso il Sindaco, secondo le modalità .stabilite 'dallo Stanto", riguarda
1l9l9tgopt9 pags.ryg:,99a iI !in$g-cp ng;r p11ò gss,ege qarjdidlgo., diSlemb, dlqpresidenza del

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
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Grazie' Allora, possiamo procedere alla votazione. Primo a votare Bottaro, prego. Florio; pre$o;
Papagni; Laurora Carlo; Procacci Antonio ha votato; Tommasicchio ha votato; Ferante ha vomto;
Laurora Tommaso ha votato; Avantario Carlo, ha votato; Cormio ha votato; Marinaro ha votato;
ventul3_fra vomtgi fJenn-a, ha votatol Amoruso ha vohro; Barresi ha votato; Di Tondo Diego havotato; Zitoli ha votato; Lovecchio ha votato; Locontu tm votato; Capone t. lrot"to,1"*or"

*::':"^j:,1:::";:'qglio 
Domenico ha votaro;_cirilo ha voraro; Lops; Merra; Lapi ha' -'-- -votato; Corrado; De Toma ha votato; Uma ha votaro; procacci Cataldo ha votato. A_llora, ruei i' ----:-- - .consiglieri presenti in aula hanno votato-si procede, siamo.in fase di scrutinio.

A-llora, la prima votazìone riporta il seguente esito: 13 Ferrante, l0 papagni,lprocacci cataldo, I- -' 
Briguglio, I Procàcci i{'ntonio e quattrà bianche. Quindi an'erito delta pi-a .rot""iorr", nessunodei candidati ha raggiunto il quorum previsro dalla legge. Le schede ,i'air*ggooo e si procede' 
alla seconda votazione.

' - " '- Quindi prego i messi distribuire le altre schede. Prego, Consigliere papagm, anche se è irriruale,glielo dico.

PAPAGM ANTONELLA - Consigliere Comurale
Presidente, io mi auguro che lei stia leggendo com'è vero tutto ciò che cè scritto sulle schede,perché le voglio ricordare che è obbligatorio leggere qualsiasi cosa ci sia scritta sulle schede.
Quindi nome, cognome ed eventuali artre variant, ai reggere ..,fto quÍurto. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidente

- ci sono gli scrutatori apposta. Tra 'arro uno è de''opposizione. kego. I ne*i possonoprocedere alla distr.ibnzione delle schede. _
consiileri, chiedo scusa. Prima di esprimere il voto, siarno ancora nella fase della distribuzioned"Jle schede, innanzitutto voleva fare una dichiarazione il consigliere ventura, che è irritualecome quella del consigriere papagni, però se abbiamo consenrito al consigliere papapi di farla,la consentiano anche al corxigliere ventura. E poi vi ricordo che già dalla seconda vorazione, ilquoziente è diverso, cioè è più basso, d'accordo? consigliere ventura, numero 13. prego.

VENTURT{, MCOLA - Consigliere Conunale .
Ringrazio e mi scuso per rirritualta der4 f,.ichiarazione, scusatemi, sono uD nwelro consigriere,per cui pensavo che la dichiarazione di voto potesse esser fatta prima a"I'oprJoo" di questafase di voto. Questa è Ia fase in cui, diciamo, scende il qrrooÀ e quindi il*" avere unrisultato sulla Presidenza. Io.intendo dire alcune cos'd, esprimere la mia dichiarazione d.i voto,credo che da unà dicÉarazione condivisa anche da altri èonsigliJl"-Àl*"", ,""r.: ìD.€rnociirlicò, -uon da.-tuni. . Noi -úamo àdesso in .u.n. momento _ in -.ui stiamo scegliendo ra -presidenza der consigrio 

"1",.n 
* organo importante per il nr*i"""-*, ffi"i. t.*rru..Sappiamo che è una scerta deri."a" p"r1he o*ri.*errte Joiavoge aeue persone, sappiamo che nonè mai stato facile nelle maggioranze trovare una sintesi, una definizione. Nella scorsa consiliatura

",tgr4î-:b" ryr -se-i n+i.e più si è rascinato . un .dibatrito a]l'interno a"u" -"gd.;za suradefirrizione di quèsta consiliatura, e. por ha avuto un particorare esito. Noi abbiilo scerto persensò 'di-refponsabili tà .di ,presentarci oggi alra citta,.cùando di fare subito gi.roi* lrn-nome.sigcome, ripeto, il confronto non è mai semprice, abbiamo scelto in ,"rro 
"tt" 

-r*sio;za di fareuna consultazione, una consurtazione che ha portato un esito, e che, insomma, orqu"u" .ùr" 
".iadesso indicheremo ner nosEo voto. Devo dire che quell,esito non è stato condiviso da tutti, nonè stato condiviso da] soqtoqcritto,. in panicolare, ,ri"to 

"h" 
la dichiarazione riguarda me, perché
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avremmo sicuramente preferito che ci fosse, cr potesse essere un segnaJe di profonda novità
anche nelìa individuazione di questa presidenza. però siamo 

"onr"p".,rlI 
che sia importante, in

- -...-.. ogni caso, dare un segnale alla città, e dare un segnale in ìinea con quelle che sono le indìcazioni
- , thg sono prevalse in.seno alla maggioranza- Io credo che in questo momento non possiamo

consentire alìa città una fase di stallo di questo organismo, come pure è srato fatto in tÀte altre
consiliarure, Per questo noi ci assumiamo la responsabilità, diciamo, di una scelta che anche,

"diciamo, non abbiamo condiviso perché awemmo preferito, ripeto, un segnale diverso da dare
alla città in questo momento' e quindi, diciamo, dichiaro responsabiìmenÈ mio voro in linea
-co1 qugl]e che sono le indicazioni della maggioranza. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidenre
Invito i Consiglieri scrutatori ad avrricinarsi al tavolo della presidenza. prima di entrare nella fase
della votazione' Però quando poi entriamo nella fase della votazio-ne, nessrulo può intervenire
piu. Allora, Consigliere numero 17, Capone.

CAPONE LUCIANA - Consigliere Comunale
Allora, volevo solamente precisare che noi consiglieri di Noi a Sinistra, Giovanni Loconte ed io,Luciana Capone, ci associamo a quanto detto dal Consigliere Ventura, in toto. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidenre

sì, grazie consigliere. consigliere Marinaro. prego.

l .

MARINARO GIACOMO - consigliere comunarè
Sì' brevemente, sempre sulla votazione. Chiaramente sulla responsabilita concordo in maniera
piena' anche perché di responsabilità stiamo lavorando dat 15 giugno su situazioni dove laresponsabilità di tutti ci ha portato a grossi sacrifici e a grosse siruazioni complicate da dover
dirimere' chiaramente la sintesi non è mai semplice, ffià il rinnovamento e proprio lì, trovare lasintesi anche nei momenti di difficoltà, ma soprattutto rirrnovare i metodi che la vecchia politica
ci ha Portato all'argomento d,i cui parleremo dopo, con la dichiarazione della corre d.ei conti,perché lì ci ha portato la vecchia politica. II rinnovamento che l'amministrazione Bottaro staportando è sul metodo, che io personalmente condivido; responsabilmente condjvido lavÓtazione fatta all'interno della .rorrr" maggior anza e quindi il mio voto sarà in linea con ilrinnovamento e la voglia di rirar fuori rrani dalle difficoltà che vengono da troppo rempo dietro.
Quindi gradiamo quel rinnovamento, io concordo, ccintinuo la responsabilità, quindi il mio vorosara in linea con il voto fatto dalla rnaggioranza. Grazie.' 

-r ------

. .-FTRRANTE FABRIZtrO - presidente
' 
-lIà cbiesto di intervenire il Consigliere mrmero 27, Barresi. prego.

BARRXSI ANNA MARIA - Consigliere Comurale
vÓlevo semplicemente dire che, con i.l mio senso di responsabilità, mi allineo a quanto è staro- '. - deciso-e in-toro miassocio a quelro cheL dètror cainsigliere Nicola vèntura.

FERRANTE FABzuZIO - presidente
consigliere con il numero 2g, Laurora Francesco. prego.

I'q.uRoRA FRANCESCO - consigriere com'nare
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. Grazie Consigliere anziano. Il Sindaco ha sempre dichiarato in ogni sede, anche sui palchi, che lui' 
aviebbe preferito un governo che, diciamo, chiudeva i ponti con la politica e gh ìneggiamenti
avuti dalle amministrazioni fino a quel momento. Qgindi era un nuovo modo di fare politica. E

:, - :. -tutti-c--o-loro che avevano avuto delle ingerenze con il mondo {i centrodestra, che ha portato Trani' alle macerie' dovevano essere messi da parte. Per cui anch'io, per il senso di rinnovamento, mi
allineo, appunto, alle dichiarazioni, per il rinnovamento. Grazie.

- ---, -FTRR.ANTEFABRIZIO-presidmte_._,: _ .
Consigliere con il numero 53, Procacci Altonio. No, io vorrei... allora, le dichiarazioni di voto- - --- --;anno 

fat:tè,-eventualmente, prima. Alloral chiedo scusa, un attimo, adesso le do la parola,..

INTERVENTO
,: - -:. - .:._ (fuori .microfono)

FERRANTE FABRIZIO - presiaente

Allora, c'è la votazione segreta, sortanto che se lei ha modo di leggere fl prowedimento, ad un
cefto punro fa riferimmto... mi ascoltate? Allora, si fa rifermÀto ad un certo punto aqli
interventi dei Consiglieri prima del voto. Siccome questa fase è stata superata, non I'abbiamo
affrontata, perché nessuno l'aveva chiesto in quella fase di intervenir", .'è ,t"t" una richiesta
esplicita da pane del Consigliere Papagni, che ha voluto intervenire in ua nomento successivo.
owiamente, consentito alla Consigliere Papag;ni di intervenire, non posso non consentire agli
altri di fare la stessa cosa. se deroga è per una, deroga è per tutti. euindi ecco Frché siamo...
sono io il Primo a constatarlo, in una fase, diciauio, Ieggermente irrituale rispetto i quela che è la
procedura' Però, se abbiamo consenlito aì consigliere papagnÍ, io vi chiedo.,. I'unica cosa che vi
chiedo, diciamo, è di essere molto sintetici perché comunque dobbiamo procedere alla seconda
operazione di voto. Prego Consigliere procacci Aatonio, 53.

PROCACCI ANTOMO - Consigliere Comunale
Io mi chiedo, a questo punto, il rimovamento in che cosa consista, visto che tufti quanri sgte
prendendo le distanze dal voto che voi stessi state annunciando di voler dare, epindi, la
responsab ita assurnetevela in toto, state dithiarando allg citta che prendete le distanze, ma
vóieieìé'in quel modo lì. Qrindi vi state assumendo la responsab ita dela continuita. Vedremo
I esito del voto, però è quello che sostanzialmente state dicendo. Siccome sappiamo tutti, ci sono,
voglio diiè, le ottime cronache che ci riferiscon3 dell'esito della votazione,- ion ho fatto ancora
dichiarazio-ne di.voto, dell'esito delhvotazione inteiad, guindi evidenremente stare prendendo le
$ttf"le 9!-fqe votazione che vi ha ponato esanamente ielladirezione congaria a quella che voi

,. -..auspicate. ctriindi vi Ètate prendendo eomutrque la vostra responsabihta, e.siate chiari con i
citladini, 99!;j _una lavata di faccia quella -di dire che votlemso... aviemmo voluto il
cambiamento' ma chissa per quale ragione, non è possib e. eganto ana dichiarazione di voto,
noi, il gruppo di rrani a capo, per esplicitare proprio voto, ha scelto di far esprimere ai due
Consiglieri la preferenza per i loro rispettivi nomi, insomma, quinli stlamo votanó noi stessi per-- -esplieitare il'nostro voto.-Non-escludiamo,-però, che in sede di ultima votazione,. qualora si

'' dovesse confer'mare la preferenza di buona- parte di qiresta Assise.verso il Consigliere papagni,
non escludiamo di poter sostenere questa candidatura alra presidenza del consigliol

-
FTRRliNrh rAsliiiio - p.oia*t" ': -i : --- 1

Grazie Consigliere. Allora, Consigliere nurnero 41,
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CORRADO GruSEPPE - Consigliere Comunale
Grgjg Pr-esidente, ho Poco da aggiungere rispetto a quello che ha detto il collega Procacci, che
,condivido appieno. Pero,- giacché veniamo tirati spesso in ballo, vorrei capire, cioè, mi parlate di
rinnovamento e di vecchia politica, però ci dite che non condividere, ma che vi adeguate. euindi,
mettetevi d'accordo tra di voi. Avete fatto una scelta di maggiorartza,la andrete ad espletare, ma

- non prendete le distanze da quello che andrete a vorare o che avete già fatto, cioè, perché poi mi
- parlate di vecchia politica e di vecchie questioni, e quindi la domanda che mi pongo, perché siete
voi a farcela Porre, è qual è I'abbandono della vecchia politica? Siete stati, tra virgolette,
pòliticamente - politicamente, s'intende - obbligati a fare questa scelta, pur non condividendola.
Che senso di resPonsabilità e qual è il rinnovamento risperto alla vecchia politica? Comunque,
noi andremo... il voto sarà segreto, lo andremo certamente ad espletare in quel modo.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con iI numero 44, I_ima. prego.

LIMrq. RAIMONDO - Consigliere Comunale
Sì, grazie. Visto che si sprecano ormai le dichiarazioni di voto, non volevo intervenire sulla
questione' però siccome ieri sull'argomento ci sono state delle dichiarazioni zu u-n social network
da parte di un consigliere di maggioranza del pD, Tommaso l,aurora, volevo capire cosa si
intenda, cosa intende il Consigliere Tommaso Laurora quando parla - cito testuahnente - di:'vero volto dell'amministratore e di stile - riserbatiano". Siccome, diciamo, neir.precedenti
intervepti si parla tanto, appunto, di rinnovamento, non sor fanno talte precisazioni e queste
dichiarazioni di voto, e visto che queste .dichiarazioni si sprecano, vorrei appunto avere delle
delucidazioni in merito. Grazie.

FERMNTE FABRIZIO - Presidente
Ha chiesto di intervenire il Qsnsiglisle numero 18, Loconte. Prego Consigliere Loconte. però
chiedo scusa' Consigliere, è gia inGrvenuto un Consigliere del suo gruppo. ebbiamo distribuito le
schede, dobbiamo votare, quíndi consentite di fare la votazione. Abbiamo derogato rispetto a

..-.qgell-o,-ch9-. diqe .il regolapento sofo -per, diciamo,. andare incontro ad una ,ichiesta di un'-Consigliere 
di opposizione, credo anche legittima.

Q.uindi procediamo alla votazione. Sono state distribuite le schede, quindi per appello nominate,
procederete qui ad inserire la scheda nell'urna. Allora, Bottaro; Florio; papagni; l"*oo carlo ha

. votato; Procacci .4'ntooio ha. votah;..'Tonmasicchiói ha votato; Ferante Fabrizio ha votato;
-,-Laurora f,oìnmaso ha votato; Avantario.ha votato; Cornio 

-ha 
votato; Marinaro ha votato: De

Laurentis è assente, quindi Ventura ha votato; Nenna ha votato; Anoruso ha votato; Barresi ha
..,.: :-,-v.otet-òiDi:Iirìrdò ha votató;. Zitcilí ha votCtó; Toloùeo è.assente; Lbvecchio ha votato; Loconte ha- 

"oùto; 
ò"po"" h" votato; Laurora F..rr""r"o ha votato; Briguglio ha votato; Grllo ha votato;

Lops ha voato; Di Lernia è assente; Merra ha votato; trapi ha votato; Corrado ha votato; De Terna
ha votato; T jrna ha votàto; Procacci Cataldo ha votato.

I . 
I Hàntró vot"to.tutti i presenti. Adesso si proceds all6 5qrurini6.
' [a parola al segretario geneiale.per.ra rem,rra del risurtato fina]e numero due.

, ETTORRE tr,teffe ANCnI.e - Segretario genenle
Alloià, la votazione fia riponato ii iégugniJèsito' cirili r, hguglio 5, Ferrante lz, palagon 2,
Procacci Antonio.l, Procacci Cataldo l, 2 schede bianche e 1 scheda nulla.

r \ 1
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Totale 30, e quindi risulta proclamato eletto Ferrante con 17 voti.

(applauso)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Si dispone innanzitutto la distruzione delle schede di questa votazione.
Poi vi chiedo di prendere posto, perché solitamente quando c'è l'elezione del Presidente, lo stesso

----esprime.il proprio ringraziamento all'aula.consiliare e io questo sento di fare in questo momento.
Non è la prima volta, in effetti, che ricopro questo ruolo. Vorrei ricordare a tutti che è un ruolo
di garanzia del funzionamento e delle prerogative dell'intero Consiglio Comuaale, non soltanto
della maggioranza o di urra parte politica o di una formazione politica. Il mio ruolo sarà a garanzia
di questi presupposti e con queste finalità. Io credo che owiamente in sede di votazione

.- - rispetterò. quelli che saranno gli orientamenti della mia parte politica; cercherò di intervenire iI
meno possibile nelle discussioni politiche che sicuramente animeramo, come hanno già animato
nella seduta odierna la vita istituzionale della massima Assise cittadina. Credo anche che sia un
panicolare momento questo, un momento nel quale la città ci guarda, un momento in cui la citta
si attende delle risposte. Io mi auguro che i prowedimenti adottati da questo Consiglio Comunale
siano sempre fatti con un unico obiettivo, cioè quello di tutelare I'interesse dell'intera comunità
che noi tutti oggi rappresentiamo. Quindi il mio sforzo sara quello di collaborare con nrtti i
consiglieri, anche quelli di opposizione, sopratnrfto quelli di opposizione, perché hanno un ruolo
particolare che io stesso ho espletato nel corso degli anni trascorsi e rispetto al quale nutro il
massimo risPetto, come deve essere. Ringrazio aache, è inudle nasconderci, la mia pme politica..
È stato, lo ammettiarno, bisogna dire le cose co'me sono, è stata una scelta difficile, è stata una
scelta molto complicata, però alla fine ha prevalso il senso'di responsab ita da parte di tutti.
C'erano anche altre candidature all'interno della mia parte politica, tutte degne, tutte
sicuramente in grado di espletare il ruolo di Presidente del consiglio al meglio. Abbiamo
maturato, tra virgolette, panorito una decisione sofferta, però l'abbiamo fatta al primo Consiglio
Comunale. Questo credo sia un segnale imponaate per la città, non accadeva da ternpo. E quindi,
su questo bel presupposto, eu questo, ficiamo, awio di consiliatura, che parte, appunto, con
I'elezione del Presidente, che altro non è che primus inter par* rispetto ai singoli consiglieri
comunali, credo che sia stato dato un bel segriale. Ripeto, sarò il Presidente di tutti, di quelli che

" - ' 
mi Éanno votato, ma soprattutto cli quelli che non mi harrno votato. Io credo che solo così,
atúaverso il corretto funzionamento di questa istihrzione, la citta potra sicurammte beneficiarne,
e potra sicuramente esercitare questo Consiglio.il ruolo a cui è chiamato, cioè quello di potere di
controllo dspetto àtf ihdirizzo, rispettò a quello che fa Ja Giunta, quindi I'organo esecurivo. La

- . .differeriziazione. owiamente a tutti noi è-chiara, ogp.uno dovrà esercitare il suo ruolo e io credo
che -ogrri.singolo Corsigliere Comunale avra il diriao e sopratnúto il dovere, perché ne dowra
rispondere.aoche.alla.cittadinanza, di esercitare al meglio questo ruolo. Io sara I affnché possa
awenire Èrtto questo, non facendo né piìr e né meno quello che è il compito del hesidente, che è
un compito oggettivanente istituzionale, che però ndla nuova normativa, da quando è stato
istituito, ha assunto uaa valenza innànzitutto di seconda carica istituzionale cittadina, e poi anche

' quella-di-punto di rif. erim-ento, appurtq dei Consiglieri Comunali, non soltanro all'interno del
. . Consiglio Comunale, nelle stanze del Comune, per la citta.

Quindi io .oo qrroto animo e con questo auspicio che vi ho rivolto, credo di voler cominciare
questo nuovo Percorso, un percorso che si è hterrotto bruscamente qualche mese fa. Abbiamo la
neceùita di girue pagina in manierà nolto veloce. Io sono a rlisposizione di tutti quanti, ben
vengano i suggerimenti, anche atraverso I'elezione e i prowedimenti che andremo ad aftontare
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.di qui a Poco, quale I'ufficio di Presidenza, nel quale auspico, a differenza del passaro, mia
resPonsabilità per primo, probabilmente, qualche cosa non è andata. Io mi auguro invece che ci
sia questa..volta un ufficio di Presidente che possa collaborare in maniera fattiva ed effettiva
lsPe$o a quelli che sono i prowedimenti ghe andremg a porrare in Consiglio Comunale.

Quindi, con questo ausPicio, con questo ringraziamento che mi sento umilmente di rivolgenri, io
vi ringrazio ancora e credo che il cammino di questa consiliatura sia cominciato nel migLior modo
possibile- Grazie.

(applauso)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Gli stessi scrutatori della votazione precedente possono awicinarsi al tavolo della presidenza,

-:-perché si passa alla votazione del Vice P-residente del Consiglio Comunale. Il Vice Presidente
viene eletto con le medesime modatta di legge previste per il Presidmte. Quindi stessi quorum
costitutivi e deliberativi dell'assemblea. Io invito i Consiglieri a rientrare in aula, per piacere,
perché dobbiamo procedere alla distribuzione delle schede. Allora, invito i messi comu:eali a
distribuire le schede per la votazione del Vice Presidente. Ripeto, può essere indicato Vice
Presidente un Consigliere dei 32 assegnati; non può essere indicato il Sindaco, che però vota; ogni
votazione in difformita rispetto a queste modalita, owiamente verrà dichiarata nulla.
Allora, chiedo scusa, siccome siamo in fase di distribuzione delle schede, Consigliere Corrado, se
lei vuole intewenire, dowebbe fare come ha cbiesto il Consigliere Papagm, siccome èuna deroga
risPetto... *llora, se i Corsiglieri sono d'accordo rispetto alla richiesta del Consiglice Corrado,
che ha"chiesto di intewenire, è la stessa situazione del Consigliere papagni.,,

. Allora, Consigliere Corrado, deve intervenire?

CORRADO GIUSEPPE - Consigliere Comurale
No, no (fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - presidente

Non vuole intervenire più il Consigliere Corrado. Si distribuiscono le schede e si passa alla
. . votazione.-Prego.- .

Allora, il Sindaco ha ivuto la scheda? Bottaro ha votato; Florio ha votao; Papaepi ha votato;
Laurora carlo ha vohto; Procacci Antonio ha votato; Tommasicchio, ha votato; Fènante ha
votato; Laurora Tornmaso ha votato; Avantario ha votato; Cormio ha votato; Marinaro ha votato;

- -- 'De Laurentis assqptè; Ventura ha-vò6to; Nenna ha vótato; Amoruso, ha votato; Barresi ha votato;
- Di Tondò lia .roato; Zitoli ha votato; Tolomeo è assente;'Lovècchio ha votato; loconte ha votato;

. Capone ha votato; Laurora. Francesco è assente;.Briguglio ha votato; Cirillo ba votato; Lops ha- 
ùòtaio; Df lirnia, assente;- Merra.ha votato; .rapi ha votato; corrado ha .rotato; De Toma haa -  

-

a

votato; Lima ha votato; Procacci ha votato.
19 voti Capone, I bianca e gpapagni.

Non_ è stata raggiunto il quorum deli-berativo sulla elezione d;l Vice Presidente
5ry-qtgtq -l4y-otg41one cg-n il quozlen[e previslo p-er legge per la seconda vorazione.

e quindi andrà

Bottaro, ' è assente; Florio; 
' 
Papagni .ha votato; Laurora Carlo ha votato, Procacci Antonio;

Tommasicchio ha votato; Ferrante ha votato; Laurora Tommaso ha votato; Avantario ha votaro;
Corrnio ha votato; Marinaro ha votato; De Laurentis è assente; Vennrra ha votato; Nenna ha
votato; Amoruso ha votato; Barresi ha votato; Di Tondo ha votato; Zitoli, ha votato;Tolomeo è
assente; Lovecchio ha votato;'Loconte ha votato; Capone ha votato; Laurora Francesco ha votato;
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Briguglio ha votato; Cirillo ha votato; Lops ha votato; Di Lernia assente; Merra ha votato; Lapi ha
votato; Corrado ha votato; De Toma Pasquale ha votato; Lima ha votato; Procacci Cataldo ha
votato. -Hanno votato tutti i presenti, si procede allo scrutinio. 18 Capone, 9 Papagni, I Briguglio
e 1 Lima.

ETTORRE MARTA ANGELA - Segrerario Generale
Allora, hanno'ottenuto voti Papagni'9, 'Capone 18, Lima 1, Briguglio 1. Quindi risulta eletta
Capone con 18 voti.

(applauso)

XERRANTE FABRI ZIO- Presidenre .

L'immediata esecutività possiamo votarla all'unanimità? Okay, immediata esecrrtività.
Si ordina la distmzione delle schede e si passa al successivo punto all'ordine del giorno.

INTER\MNTO
Non posso fare un interyento?

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Scusa, dopo la votazione vuoi intervenire?

INTERVENTO
E certo! No, Presidente, ha rotto più volte il regolamento... (fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidenre
No, I1o, abbiamo finito la votazione, io I'ho rotta perché me I'ha chiesto un Consigliere di
opposizione, proprio per venire in contro.

INTERVENTO
Allora, rompere il regolamento anche per andare incontro
esprimere (fuori microfono) ? Non me'lb consenre? Non
politica (fuori microfono)

FERRAlrilE FABRIZIO':- Presidente ' - l

Sì'peroJa votazione è finita. Io in ehe f'ase gliela faccio fare? Dopo ]a votazione?

INTERVET{TO
E perché prima ha fatto (fuori microfono) che non aveva titolo a parlare secondo il regolamento?
O 

]" 
applica sempre!

FERRANIE FABRI ZIO- Presidenre
-AÌlora, -io- ho derogato al regolamento- con-l'assenso di runi per il Consigliere papagni, e poi
ornriamente è stato esteso a nrfti quanti. Allora, Consigliere Corrado, siccome comgnque i
successivi Punti... allora, il successivo punto è quello della comunicazione della Giunta. Se lei in
quella sede, intervenendo...

alle esigenze dell'opposizione, posso

iosso fare un intervento di natura
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INTERVENTTO
Sto dicendo che, diciamo, prima ha rotto il regolamento...

" IIERRANTEFABRIZIO-'Preside*e
- -:':-Non ho rotto il regolamento, adesso'è una fase diversa, è una fase successiva alla votazione.

, ..,Atlora, lei lo può fare, e io gradisco tantissimo i suoi auguri, però se ne li fa passando all'alao

, . --:' - .:': punto all'ordine del giorno, è meglio. Lei parla, non si preoccupi, lei parlera.
. ' - ' . - ' _ '

INTER\'ENTO
(fuori microfono)

.-.. FERRANTE FAIRIZIO-Presidente .
= .. . " ---- . . Sì,. ma .è .finita la votazione, .io .come .faceio a {arla parlare? Leî lo sa meglio di me che non lo può ,

fare.
Si passa al successivamente punto all'ordine del giomo.
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